

СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинск.

Девизъ газеты: „ВСЕ ДЛЯ НАРОДА ВСЕ ЧЕРЕЗ НАРОДЪ.“

Подписная плата:

за 7 мѣс. 6 р. 50 к., 6 м. 6 р. 3 м. 3 р. 20 к., 1 м. 1 р. 20 к.

Плата за объявления:

За строку петита впереди текста 25 коп., позади 15 коп.

прием производится с 9 до 3 ч. д.

Адресъ конто и редакціи: Минусинскъ. Большая ул., дому Метелкиной.

С 24 ноября. Излет новопольная картина

Предатель МЯСОДОВ.

(Мясодовщина) — смутная действительность, драма — бжл на фронтѣ великихъ событий 1) часть Кирова Мясодова, 2) часть Проступление готовится 3) Предательство 4) Судъ Мясодова.

Сверх программы „Сюрприз“

Большая веселая комедія

Начало сеансов в будніе дни с 6 час. веч.

Члены Минусинскаго О-ва Потребителей!

25 ноября во вторник в 6 час. вечера в коммисіоніи театра Возрожденіе О-ва ищетъ бытъ председателемъ Общественнаго Собранія Минусинскаго О-ва Потребителей для рассмотренія существующихъ вопросовъ:

- 1) О прибавкѣ жалованья служащимъ.
- 2) Об увеличеніи средствъ для закупки хлеба.
- 3) Об ассигнованіи средствъ Педагогической коммисіи и культурно-просвѣтительной работѣ на жилищное образованіе.
- 4) Об ассигнованіи средствъ Союзу Раб. и Солд. Денегъ.
- 5) Ист. К. ту Губ. Совѣта Крестьян. Демут.
- 6) Гражданской Милліціи.
- 7) Городскому Комитету по привлеченію лицъ, призываемыхъ на войну.
- 8) Завѣдывающему службою Наварозина.
- 9) члена О-ва Вязькина о просмотрѣ распределенія прикоммисіи за 1916—1916 г.

Ввиду чрезвычайной важности вопросовъ просимъ явиться обязательно.

Привѣщеніе.

В воскресенье, 26 ноября, в 3 ч. дня.

состоится открытіе читальни при Градо-Минусинской Вознесенской церкви. Лица, сочувствующія открытію читальни, приглашаются пожаловать на это торжество в помѣщеніе читальни (нижній этаж № 543 Вознесенской церкви) в 3 часа дня 26 сего ноября. 1—2

Прихожане Вознесенской церкви.

ВРАЧЪ

М. В. Книжниковъ

Гоголевская улица, № 48, рядомъ съ аптекой Е. Н. Мартыновой.

Пріемъ больныхъ отъ 4 до 6 ч. в. д.

Финансовое положеніе Россіи.

Расходовъ обыкновенныхъ и чрезвычайныхъ было предположено на 1917 г. в 11,08 миллиардовъ. Кроме того, на веденіе войны необходимо 15,5 миллиардовъ, на леченіе больныхъ различными общественными организаціями 1 миллиардъ, процентовъ по перекупу краткосрочныхъ обязательствъ 800 милл. руб., а всего следовательно, 31,38 миллиардовъ руб. Остатокъ надо еще прибавить неопкрытые в 1916 г. расходы в размѣрѣ 702 милл. руб. Такимъ образомъ, вся сумма расходовъ до конца 1917 г. составитъ больше 32 миллиардовъ рублей.

Для покрытія этихъ расходовъ могутъ пойти, во-первыхъ, доходы в размѣрѣ 6380 милл. рублей, во-вторыхъ займы. За первые 8 мѣсяцевъ внутренніе займы дали 3617 милл. руб., вѣнские 2285,9 милл. руб. Заложествовано было изъ средствъ госуд. банка 6835,2 милл.; весь новый долгъ за 1917 г. составилъ 12,7 милл. Все же ресурсы, полученныя государствомъ по 1 сентября, равнялись 19,13 миллиардамъ рублей.

Следовательно, для полного покрытія всехъ расходовъ до конца 1917 г. недостаетъ, на основаніи вычисленій этихъ (32,08—19,13) около 13 миллиардовъ рублей.

С 1-го сентября по 16-ое октября государство взаимствовало изъ средствъ банковъ 3 миллиарда рублей, и учетъ краткосрочныхъ обязательствъ государственныхъ банковъ достигъ суммы в 15,22 миллиарда руб. Такъ какъ, кроме того, подъ залогъ процентныхъ бумагъ, вѣроятно всего, тѣхъ же государственныхъ займовъ, было выдано 1,5 миллиарда руб., то сумма находящаяся въ обращеніи кредитныхъ билетовъ страшно поднялась, выше 19 миллиардовъ, и покрытіе ихъ золотомъ ушло почти до 4 милл.

Такимъ образомъ, поведе правительство, если бы оно продолжало только нѣсколько мѣсяцевъ, было бы поставлено передъ чрезвычайно сложной и тяжелой задачей: какъ покрыть дефицитъ в 10 миллиардовъ рублей. Заставить государственный банкъ выпустить в 2 мѣсяца на 10 миллиардовъ бумажекъ, означало бы окончательную погубить курсъ этихъ самыхъ бумажекъ. На рынкѣ означало бы такое ихъ обвалѣ, что изъ просто никто в руки не бралъ бы...

Да это и технически не выполнимо. Надо еще обратить вниманіе на то, что нашъ долгъ за границей краткосрочный, что не сегодня завтра могутъ быть намъ предъявлены векселя на сумму в 3461 милл. руб. Конечно, революціонное правительство можетъ отказаться ихъ платить, объявивъ банкротство. Но если, сильное единствомъ внутри страны правительство, великой страны можетъ еще рѣшиться на такой вызовъ нашимъ союзникамъ, то по отношенію къ этому правительству, котораго страна не поддерживаетъ, Англія, Америка и Японія могутъ предпринять очень печальныя для насъ мѣры, какъ захватъ нашихъ торговыхъ судовъ, высадка войскъ в Архангельскѣ и Владивостокѣ и такъ далѣе.

Но, можетъ быть, есть, путь: конфискація банковъ.

Но в насѣхъ всехъ нашихъ коммерческихъ банковъ, считая и текущіе счета, было в 1 марта, 1917 г. меньше 1/2 миллиарда, а теперь, вѣроятно, и того меньше. Да и весь капиталъ всехъ нашихъ коммерческихъ банковъ немногимъ превалилъ одинъ миллиардъ рублей. Капиталъ всехъ акціонерныхъ компаній Россіи и Польши равнялся в 1912 г. (за болѣе познее время у насъ давнихъ лѣтъ) 3,3 миллиарда.

Откуда же взять средства для покрытія 10-миллиарднаго дефицита? Остается одно: банкротство, невыплата жалованья служащимъ, пайка солдатамъ, разстройство государственнаго организма, развалъ всего народнаго хозяйства. Это мы и получимъ на мѣсто обанкротеннаго большевиками „соціализма“.

(Нов. Ж.)

Из печати.

ПО РОССИИ.

Телеграмма Оренбургскому губ. Комиссару из Ростова на Дону. Изъ ставки отъ главнокомандующаго Духовина была нашему атаману телеграмма. Союзники сказали такъ: Если Россія присудитъ къ переговорамъ о мирѣ то мы все ея союзники заключимъ миръ за счетъ Россіи и в то же время все мы союзники обяжемъ Россію войну на основаніи договора 1914 г. (Южн. Урал.)

Независимая Украйна. В Кіевѣ наступило успокоеніе послѣ всѣхъ пертурбацій, которыя кіевляне пережили в эти дни.

Вся власть в рукахъ украинскаго генеральнаго секретаря.

Штабъ кіевского округа завязалъ правильныя сношенія со штабомъ юго западнаго фронта, очутившимся передъ лицомъ совершившагося факта — переходомъ власти в руки украинцевъ. Штабъ юго-западнаго фронта вынужденъ былъ признать этотъ фактъ. С русскаго фронта отозвано 360000 украинцевъ войскъ.

АНОН.

Исключительный боевикъ фільма Ермолова. **ШКВАЛЪ**, с участіемъ ОЛГЫ ВЛАДИМИРОВНЫ ГВОЗДСКОЙ

Готовится къ постановкѣ исключительный русский боевикъ:

„Спите, орлы боевые“

и съдѣнію публики: Вслѣдствіе огромнаго повышенія прокатной платы за картины в театральныя высшихъ классовъ военныхъ и другихъ налоговъ, цѣны мѣстамъ вновь увеличены, а именно: 1-е яруса 1 р. 50 к. 2-е 1 р. 3-е 75 к. Скамейки 50. Настоящее повышеніе цѣнъ вызвано необходимостью вслѣдствіе крайне тяжелыхъ условій работы

С своей стороны дирекція театра и стремленія дать уважаемой публикѣ все лучшее, по артистическимъ и техническимъ условіямъ, прилагаютъ все усилія для нравственнаго удовлетворенія уважаемыхъ посетителей.

Порядки ради публики не выдача билетовъ в фойѣ театра не допускается.

Картины иллюстрируетъ струнный оркестръ.

Кавказъ. По сообщенію И. Г. Цергеги, Кавказъ уже отделился отъ Россіи и сконструировалъ свой правительственный органъ. Тамъ уже набранъ парламентъ в составѣ 40 депутатовъ представляющихъ различныя только социалстическія партіи. В этомъ числѣ только одинъ большевикъ.

На Кавказѣ все спокойно.

Автономія Бессарабіи. На первомъ войсковомъ съѣздѣ в Кишиневѣ объявлена территориальная автономія Бессарабіи, проведенная молдавскимъ комитетомъ.

Какъ извѣстно, молдавскій съѣздъ былъ созванъ явочнымъ порядкомъ, вопреки запрещенію бывшаго верховнаго главнокомандующаго.

Польша Литва и Курляндія. „Local-Anzeiger“ сообщаетъ, что германскій союзный советъ постановилъ объединить Галицію с Польшей, связать Польшу с Австріей личной уніей, объявивъ австрійскаго императора Карла польскимъ королемъ.

Литву и Курляндію рѣшено присоединить к Пруссіи, и кайзеръ Вильгельмъ получаетъ титулъ великаго князя Литвы и великаго герцога Курляндіи.

Политическая платформа донскаго казачества. Донскимъ войсковымъ правительствомъ выработана политическая платформа Донскаго казачества, основными положеніями которой сводится къ слѣдующему:

„Признавая единство Россійской республики, Донская область входитъ в нее на правахъ федеративнаго с правомъ образованія союзовъ с другими областями и національностями. Органами управленія для казачьяго населенія Донской области является войсковой кругъ, станичные и хуторскіе соборы.“

На Дону тоже спокойно. Власть у Каледина.

В Петроградской городской думѣ. Петроградскій городской голова доложилъ думѣ о цѣломъ рядѣ случаевъ нарушенія правъ городского самоуправленія представителями Совѣта Комиссаровъ.

Выслушавъ сообщеніе, дума подтверждаетъ принятое уже ею постановленіе, что городское самоуправленіе не признаетъ вмешательства В. Р. Комитета, нарушающаго компетенцію городского самоуправления, почему органы самоуправления не обязаны подчиняться приказамъ и распоряженіямъ, исходящимъ отъ представителей этого комитета.

Какъ уже извѣстно изъ телеграммъ, петроградская городская дума совѣтскимъ правительствомъ распушена.

Роспуски московской городской думы. „Указъ о „республикѣ“ московской городской думы московскимъ военнореволюціоннымъ комитетомъ составленъ въ слѣдующихъ выраженіяхъ:

„1) Московская городская дума, большинство которой выступило во главѣ конкеровъ и бѣлой гвардіи противъ рабочихъ и солдатъ, распускается.

2) В ближайшіе же дни, по выясненіи технической стороны вопроса, будетъ определенъ срокъ производства новыхъ выборовъ в московскую городскую думу.

3) Для заведенія дѣлами городского хозяйства и самоуправленія учреждается временно, до созванія совѣта районныхъ думъ, совѣтъ комиссаровъ в составѣ слѣдующихъ лицъ: Б. С. Васильева, М. Ф. Владимірскаго, А. Я. Никитина и В. А. Обуха.“

В сенатѣ. Совѣщаніе присутствующихъ и обер-прокурора Г. П. III, IV и кассационныхъ департаментовъ вводитъ что, признана в мартѣ временное правительство и принявъ отъ него присягу, сенатъ не имѣетъ нынѣ никакихъ законныхъ оснований считать его урядованнымъ впродолженіи Учредительнаго Собранія окончательной формы правленія; что, безусловно оторгая вся-

кое, не находящее себѣ опоры в учрежденіи пр. с е к а т а, вторженіе в свои дѣятельность, сенатъ не можетъ допустить вмешательства и органовъ самоочной организаціи возникновеніе и способе дѣятельности которой заслуживаютъ суроваго осужденія.

Сенатъ сов. прав. тоже упраздняется.

Резолюція союза крестьянъ депутатовъ. Комитетъ Всерос. союза крестьянскихъ депутатовъ в засѣданіи 5 ноября принялъ слѣдующую резолюцію:

„В виду того, что группа большевиковъ именующихъ себя союзомъ народныхъ комиссаровъ и правительствомъ рабочихъ и крестьянъ, угрожая насиліемъ, посягаетъ на государственную казну, хранищуюся в Государственномъ банкѣ, исполнительный комитетъ всероссійскаго совѣта крестьянскихъ депутатовъ, какъ единственный полномочный органъ всероссійскаго крестьянства, заявляетъ, что такое посягательство считается покушеніемъ на грабежъ народнаго достоянія и притѣняетъ всѣмъ вѣрнымъ, долгу и народу воинскія части всѣчески противодѣйствовать готовящемуся преступленію.“

Къ Съѣду крестьянъ депутатовъ. Съѣздомъ крест. депутатовъ получена изъ ставки слѣдующая телеграмма:

„Общармейскій комитетъ при ставкѣ, в связи с переживаемыми событиями, находитъ что съѣздъ крестьянскихъ депутатовъ можетъ состояться только въ Петроградѣ. Независимость мнѣнія свободнаго крестьянства и неприкосновенность делегатовъ нѣтъ не обеспечена в Петроградѣ. Общармейскій комитетъ при ставкѣ наиболее подходящимъ пунктомъ для съѣзда считаетъ Могилевъ. Всю техническую часть беретъ на себя могилевскій губернский крестьянскій совѣтъ. Къ этому мнѣнію присоединяются Черновъ и Гоцъ.“

Предсѣдатель общармейскаго комитета Перекрестовъ.

Позиція казачества. Совѣтъ союза казачьихъ войскъ, обуславивъ положеніе страны, созданное в Петроградѣ насильственнымъ переворотомъ постановилъ: 1) всенародно осудить преступный шагъ большевиковъ, положившихъ начало гражданской войны, грабежамъ, насилію и уничтоженію историческихъ художественныхъ цѣнностей и народныхъ святынь и выразитъ глубокое возмущеніе вожакамъ насильственнаго оруженнаго захвата власти; 2) приветствовать всѣ здоровыя силы стороны, стоящая на почвѣ государственности и стремленія къ созданию общенародной правительственной власти и къ обеспеченію скорѣйшаго созыва Учредительнаго Собранія.

Распространеніе декрета о мирѣ. Революціоннымъ комитетомъ декретъ о мирѣ переведенъ на нѣмцкій языкъ и распространяется в громадномъ количествѣ экземпляровъ на германскомъ фронтѣ.

Вывозъ цѣнностей изъ частныхъ банковъ. В совѣщаніи совѣта союзовъ частныхъ коммерческихъ банковъ с виду угрожающихъ грабежей, признано необходимымъ вывести изъ частныхъ банковъ и укрыть в надежномъ мѣстѣ по возможности всѣ банковскія цѣнности.

Вѣсти изъ Челябинска. 8 ноября, в 1 часъ дня центральнымъ исполнительнымъ комитетомъ всероссійскаго союза получено сообщеніе изъ Челябинска о томъ, что соглашеніе между казаками и войсками Военно-Революціоннаго Комитета достигнуто и кровопролитіе предотвращено, но черезъ 2 часа была получена вторая телеграмма, в которой сообщается, что тревожное положеніе вновь создано дополнительными требованіями казачьяго отряда.

Городское самоуправленіе и демократическія организаціи принимаютъ мѣры и безкровному разрѣшенію вновь возникшаго конфликта.

АРС
театр
цирк

С 21-го ноября идет картина:

ТОРГОВЫЙ ДОМ „РОМАНОВ“

РАСПУТНИ, СУХОМЛИНОВ, МИСОБДОВ, ПРОТОНОПОВ и К-с.

Часть I. Распродажа России север и в восток. Часть II. Пеллаги народа. Часть III. Чем больше тьма, тем ярче солнце! Часть IV. Крах торгового дома

Начало сеансов: в праздники 1-й в 5 ч, 2-й в 7 ч, 3-й в 8 ч и веч. в будни 1-й в 6 час, 2-й в 8 ч.

Публика выпускается в зрительный зал по сеансам.

Возстановление патриаршества в России. Всероссийский поместный церковный собор под влиянием последних событий ускорил обсуждение вопроса о возстановлении патриаршества в России. Было предложено прекратить прения, и вопрос о патриаршестве поставили на баллотировку.

Громадным большинством голосов, почти единогласно, принято постановление, согласно которому:

- 1) Поместному собору, патристически собираемому, принадлежит в российской церкви высшая власть, — судебная, законодательная, контролирующая.
- 2) Возстановляется патриаршество, которым воздвигается управление церковными делами российской православной церкви.
- 3) Патриарх является первым между равными ему епископами.
- 4) Патриарх, вместе с органами церковного управления, подотчетен собору.

Новому патриарху всего 52 года, он уроженец Псковской губ., сын священника, в миру Василий Веллагин. 1888 году окончил курс петр. духовной академии со степенью магистра богословия. Через три года принял монашество с именем Тихона и получил назначение на должность инспектора холмской духовной семинарии. Затем был ректором казанской и холмской дух. семинарий. В 1879 г. возведен в сан епископа люблинского и викария варшавской епархии, а через год был назначен в Америку на кафедру алаутскую. В 1905 году возведен в сан архиепископа. В 1907 году переведен на алаутскую кафедру, а в 1912 году на алтвско-видленскую.

В нынешнем году был избран на кафедру московскую с титулом архиепископа, а церковный Собор, лишь заставивший возвестить его в сан митрополита.

Новый патриарх извещает как противник какого бы то ни бы участия Церкви в политической жизни страны.

ПО СИБИРИ.

Протест иркут. гор. думы против насилия над московской гор. думой. На думском заседании 15-го ноября принята следующая резолюция:

Иркутская городская дума, заслушав сообщение о распуске большевистским военно-революционным комитетом московской городской думы и о назначении новых выборов думы на 26-е ноября, выражает свое негодование и протест против насилия над органами самоуправления, избранными на основе всеобщего избирательного права, являющихся собором посто-янно наиболее правильным представительством всего населения России, которые должны быть признаны в наиболее авторитетными органами управления на местах, — поэтому решение думы в Москве является актом насилия по равновесию и в силу всеобщего избирательного права, авторитет правовых законов демократической республики.

Этот разгон городской думы, разгром Москвы, пролитая братская кровь должны вызвать и вызовут негодующий протест всей российской демократии.

Пусть этот протест демократии призовет к ответу насильников, навязывающих свою волю меньшинству большинства народу. Пусть знают они, что насильем они не подавят демократию, пусть знают они, что их победя призрачна и непрочно.

Иркутская городская дума шлет братской иркутской, московской думе и всей России мужественный отпор насилью послужит твердой опорой объединенной демократии в борьбе с захватчиками власти.

Вместе с тем, иркутская городская дума призывает все живые силы страны объединиться и сплотиться для борьбы с большевизмом, как явление, ведущим отрану к экономической гибели и невозможному порабощению.

Кур русского рубля, павший в Сахалин (японское восточное на прав. берегу Амура против Благовещенка) в связи с выступлением большевиков, 4—5 ноября был равен 11—12 копеек.

Газета учащихся в Томске. При Томском союзе учащихся организуется издание газеты, которая должна быть общеученическим органом. Редакция просит всех учащихся помочь в этом деле доставлением материала. Рукописи принимаются в редакции (по средам), от 11 до 1 и по средам, от 6 до 8 ч.) и в учебных заведениях делегатами союза учащих; по почте можно направлять секретарию редакции: 1 муж. чина, 7-на П. Ховес. Газета будет двухнедельный, литературный материал, кроме того, будет издаться в виде отдельных сборников.

Церковно-прих. школы. Енисейским губернским Комитетом по народному образованию съезду расно решение, чтобы во всех ц.—прих. школах с текущего учебного года была введена 15-я же программа, что и в школах министерства.

ХАБАРОВСК, 6 ноября. Китайские власти согласились на вывод войск из Харбина, предложив гарантировать китайскому населению безопасность от массовых беспорядков.

ХАБАРОВСК, 14 ноября. Во Владивосток прибыл американский крейсер „Бруклин“, цель прибытия выясняется. За последнее время замечено, что вблизи Владивостока стали часто крейсировать военные японские суда, которая держатся преимущественно между Фузаном, Цуругой и островом Аскольдом. 8 ноября за островом Аскольдом последовательно замечено было 4 судна типа крейсеров, прошедших в разных направлениях. Свидетель эти получены от служащих пароходов добровольного флота „Донза“ и „Симбирск“.

Заграницей.

ГААГА, 2-го ноября. Велфа за русскими посольствами в Париж, Лондон и Копенгаген и здание посольство оубликовало в газетах, что оно не признает законной большевистскую власть в Петрограде. Наши повременной в делх вручил соответствующее заявление министру иностранных дел.

ПАРИЖ. События в Петрограде привели потрясающее впечатление. Общественное мнение считает, что происшедшие ужасные события явились неизбежным следствием слабости временного правительства. Однако все питают надежду, что здоромые элементы России возьмут верх и спасут страну.

ЛОНДОН. „Daily News“ еще признает, что союзникам нанесен удар, который бессмысленно был бы игнорировать. Газета, надбется, что худшее не произойдет, но рекомендует быть готовым даже и к наилучшему исходу. Целью знать, выступили ли Германия постъ происшедших событий к новым мирными предложениями. Но в нынешних условиях нельзя ожидать предположений, в которых можно было бы отнестись серьезно. Врат в настоящее время сильны, чем он был когда-либо в течение прошедших трех лет. Мы, — пишет „Daily News“, — не будем вести переговоров на такой почве. У нас есть еще могущественные союзники и задача, ради которой стоит умереть. Наши силы еще не истощены. Позади нас стоят Соединенные Штаты, располагающие безконечными средствами.

Газета „Times“ говорит, что нельзя поверить, чтобы подлинная Россия пошла на сепаратный мир. В настоящее время союзники однако ничем не могут помочь ей. Им приходится оставаться лишь свидетелями агонии России.

ТОКИО, 29-X—11, XI ноября. (Через Харбин). Японское общественное мнение с нетерпением ожидало сообщения о результатах миссии барона Исиды в Америку. Предполагали, что Япония возьмет на себя охрану Тихого океана, освободив союзные суда для Европы.

В появившемся письме сообщения об японско-американском соглашении привлекают внимание третьей параграф, который гласит:

„Правительства Соединенных Штатов и Японии признают, что территориальная близость создает специальные взаимоотношения между странами; вследствие этого, Соединенные Штаты признают, что Япония имеет специальные интересы в Китае“.

Письма в редакцию.

Гражданин Редактор!

Исполнительный Комитет Минусинского Совета Раб. и Солдатских Депутатов предлагает Вам дать ответ, на основании каких данных Вы утверждаете в Вашей газете от 23-го ноября, что „освобожденный гражд. Зефиров в настоящее время болел от неснятых ему при аресте побоев.“

Исполнительный Комитет. От редакции. Вышепомянутое письмо Исп. К-та по своему грубому приказному тону не заслуживает, собственно, не только ответа, но даже и помещения на страницах печатного органа, и если, тем не менее мы его помещаем, то исключительно для характеристики нравов, царящих в Исп. К-те. Наши Минусинские „самодержки“ и „диктаторы“, как видит читатель, в упорной своей „выветью“ уже не довольствуются приказами по отношению к разным должностным лицам общественным и правительственным

учреждениям, но обращаются со своими подчиненными и к органам свободной печати.

По существу же затронутого в письме вопроса не для Исп. К-та, к сведению местного общества и в дополнение к рабке помешанной хроникерской замбке, помещаем ниже письмо самого пострадавшего гражданина Зефирова.

Уважаемый гр. Редактор.

Об обстоятельствах, при которых мне нанесен удар по челюсти в местной командирской и подследствием которого есть моя настоящая боязнь, могу сообщить следующее:

После допроса меня в совете, я под конвоем двух солдат был отправлен в казарму для препровождения в тюрьму. Как только я прибыл в казарму, депутат совета и один из конвоиров отлучились; я остался один. Окружили меня солдаты в числе 20—30 человек ругали меня: „бронешней“, „служит Николаю II“; один из них с красной повязкой, очевидно, член совета, говорил что таких, как я нужно убивать, а не сажать в тюрьму.

Страсти разгорались и я ожидал побоев; в это время явился сопровождавший меня депутат совета-солдат и сказал, что еще придется подождать. Видя, враждебно настроенных солдат, я попросил унести меня в арестанскую камеру, где и дождался конвоира. Вышла оттуда, я шел в таком порядке: впереди депутат совета, за ним 2 конвоира, дальше я и опять 2 конвоира. Только что я порывался с открытой дверью, выходящей из комнаты в коридор, как оттуда выскочил солдат, фамилию его не знаю, но видел его в толпе предьявивших мне обвинения и заметил, как по лицу, так и по надтыму на нем грязным фартику, что он член в командир; этот солдат с размаху ударил меня кулаком, удар пришелся по челюсти, при чем с меня соскочила шапка, я бросился бжать в наружную дверь и заявил депутату, что бить арестанта нельзя, но тот ничего не предпринял лишь приказал подать мне шапку. Позже меня с моей постелью шел мой сын Владимир и все это видел.

По прибытии в тюрьму меня поместили в одиночную камеру, дали мою постель, но через час, кто-то явился и приказал отобрать у меня всю постель и одежду и не давать мне в камеру ничего, кроме хлеба. Так и было исполнено. Я остался в камере в легкой тулупке. Шуба и постель была отобрана, камера была не освещена теплом, а поэтому я простыл и схватил инфлюэнцу. В 10 ч. ночи явился начальник тюрьмы и настоятельно потребовал дать мне хоть казенный матрац. Постель крутых переговоров мне был дан мшпок, набитый соломой; на нем без всякого прикрытия и я провел ночь. С 6 часов вечера до 12 часов следующего дня мне не дали ни капли воды. Утром принесли паек арестанского хлеба.

В 12 часов пришел приказ выдать мою постель и одежду, но я уже был болен. Охранявшие меня солдаты, все время глядящая в волчок двери, ругали меня нецензур. словами. Вообще, я думаю, что к моей тюремной практике являлись лашняя ничего не прибавит, но жестоко обидел. Жестокости старого режима блдтуют пред нынешним самоуправством калфов на час.

Примите уверения в самом искрен. уважении Р. Зефирова.

Корреспонденция.

Чалдыштак Ачин.-Минус. мел. дор. 1 ноября 1917 г. В ночь с 1 ноября на 2 сего г. извет, разбойник, Петяра (клячка), он же Петр Максимов наводивший страх на всю Ачин.-Минус. жел. дор. и на ближайшие поселки, вознил нож нбекому Ларцеву в спину и, предполагая, что таковой убит, взял с собой двух товарищей и поехал на на Карыш, где жил нбкто Литвиненко, тот варил Ларцева, которого застал спящим. Ударив его обухом топора по голове 3 раза, размозжив голову, тбо взяли на сани и увезли под насыпь ж. дор., а сами, купили самогонки, прбвхали домой в поселок Чалдыштак в квартиру Дарьи Кирилловой, крестьянки Сагайской волости она же теща Петяра, и на этой квартире начали пить самогонку, отводить поминки по двум. По Ларцев оказался жив и кое что мог узнать о своем товарищб убитом, сообщила народной милиции поселка Чалдыштак. Начали тайное следствие, но подавая виду убийцам. 5 ноября народная мили-

ция станции Сон и поселка Чалдыштак при содйствии всех жителей, арестовали всех: 2 мужчин и 1 женщину; главный же преступник Петяра, при попытке бжать, был убит. Тьла Литвиненки и Петяра доставлены в холютник пос. Чалдыштак со съезда; участники же убийства под усиленным конвоем, препровождены в г. Минусинск.

ХРОНИКА.

Частное совещание членов Паначевской Волостной Земской Управы при участии членов волостного Земского Собрания.—Ив. Панаевского и Арсения Дурошкина, и-ка Панаевского почтового отделения Фед. Мих. Голубова, учащихся П. П. Евдокимовой, Евг. Ал. Егоровой, священ. о. Иоанна Ульянова, пислом. Панацевской церкви Ив. Вас. Комарова, предсдх. В. Быстринского сел. к-та М. Еф. Бушмелова и секр. Панач. сельск. к-та Пр. Алок. Вздина, под председательством вол. предсдх. П. Т. Скворцова 1917 г. ноября 20 дня по поводу о текущем моменте.

Обсуждались с литературой, обвинялись мнениями и принимая во внимание, что октябрьский переворот создан помимо воли народа, что всеобщий съезд советов, на который опирается правительство демократия в лице большевистской партии, не состоялся. Таким образом, большевики захватили власть самовольно; хотя она еще не перешла к ним окончательно, но эти вызвали междуусобная война, погромы, грабежи и т. ч., что затрудняет созыв Учредительного Собрания и отлагает его, которое было уже очень близко и которому должна принадлежить вся полнота власти, как истинным избранным народом, что, как видно из статьи „Учредительное Собрание“, начатая в № 5 „Известий Енисейского (буто бы народная) Комисариата“, она стремится взять руководящую роль Учредительного Собрания, тогда как народ вовсе на это не уполномочивал (вообще крестьянство совета, на основании 4 х степен. формулы, не избрало) и что как видно из печати, правительство „большевиков“ посягает на свободу печати, что, ведет к сокращению от народа действительности положений дла, — совещание постановило: выразить негодование по этому поводу, недоверие и порицание партии „большевиков“ в самовольном захват власти, не исполнять никаких распоряжений, могущих послышаться от созданного в октябрь 1917 г. правительства советов, всемир. но поддерживая временное правительство (до Учредительного Собрания), создано всеобщим переворотом (коалиционно), стремиться к содйствию созыва Учредительного Собрания в срок, Кромб того, просить Волостную Земскую Управу о созыве Волостного Земского Собрания для обсуждения этого вопроса. Настоящее постановление огласит в печати. Следуют подписи.

Редактор: гр. Вл. Кузьмин.

Издатель т-во „Сотрудник“

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Возьму на прокат или куплю шапку или роль. —Ново-Присутственная ул., № 521 д. Шаповокой № 41 кв. Герасимова. 4-4

Продается доха женская и пальто мужское жербковое Черное № 527 загордия у д. № 42, 2-8

Продаются конный привод спосрты итальянская ул. д. Маковой № 10 тут-жа отдается комната вью № 459 9-10

Продается лошадь быблица. Адрес Гоголевская ул. № 16 д. Евсулова, 1-8

Продается случайная партия мужских шапок узнать Гоголевская ул. № 534 49 контера Хаврова. 1-8

Потерялась карета черной масти блкое пятниное на лшвои полб угол Италия. и Михайл. д. Савчик № 16.

Нужен мальчик грамотный в Редакция „Свобода и Труд“